

Встречи в Торопацкой библиотеке

20 сентября читатели нашей библиотеки встретились с писателем Алексеем Сергеевичем Поповым. Он — постоянный гость нашей литературной гостиной.

На этот раз Попов пришел к нам со своей новой, только что вышедшей книгой «Тропой Прокудина-Горского». В ней рассказывается о краеведческом путешествии по следам первой русской фотоэкспедиции, посетившей район истока Западной Двины летом 1910 года под руководством выдающегося русского фотографа и ученого, личного фотографа царя Николая II С.М. Прокудина-Горского (1863-1944). Автор вместе со своими спутниками прошел по местам, где бывал знаменитый фотограф — зачинатель цветной фотографии в России, изучил все его маршруты на пути к истоку Западной Двины. В книге рассказывается об интересных находках и приключениях, случившихся в пути, о встречах с медведем, по-

исках старых дорог и уже несуществующих деревень, блужданиях по бесконечным болотам, а самое главное — о тех местах, где знаменитый фотограф снимал свои цветные фотографии. В этом путешественникам помог собранный внуком писателя беспилотник.

Познакомил нас Алексей Сергеевич и со второй



частью книги — очерком о своем отце, известном краеведе 1920-х годов, создавшем в подмосковной Талице школу второй ступени и сельский волостной краеведческий кружок, которому в 2017 году исполнилось 100 лет. Нам очень понравились выступление Алексея Сергеевича и его книга. Каждый раз мы убеждаем-

ся в том, с какой любовью он относится к нашему краю, как верит в его будущее. Книга заканчивается словами: «Этот, казалось, глухой и безлюдный уголок земли обладает такой притягательной силой, которая постепенно окапливает тебя, овладевая всем твоим существом. И ты навсегда оказываешься в пленах этих зарастающих лесных озер, прозрачных сосновых боров и этих таинственных и загадочных болот, похожих на затерянный мир далеких планет».

По версии «Независимой газеты», книга «Тропой Прокудина-Горского» вошла в сентябре 2018 года в пятёрку книг недели.

Л. СМИРНОВА,
библиотекарь.

На снимке: А.С. Попов с сыном и внуком прошли тропой Прокудина-Горского.

19 сентября в Торопацкой библиотеке прошло заседание клуба общего «Ветеран». Присутствовали ветераны, пенсионеры Торопацкого поселения.

Чествовали память любимого всеми великого русского поэта С.А. Есенина. Вспомнили его биографию, многие произведения. Особо проникновенно выступил пенсионер А.П. Беликов. Есенинские стихи Александр Павлович читал наизусть, что вызывало особое восхищение слушателей.

Л.Д. Суманеева прочла стихотворение «Душа грустит о небесах», отметив, что Сергей Есенин не только последний поэт деревни, но и тонкий духовный поэт.

Н.М. Козлова (на снимке) исполнила песню «Над окошком месяц...». А все вместе пели любимые песни на есенинские стихи:



«Не жалею, не зову, не плачу», «Клен ты мой опавший» и другие.

Огромная, нескованно нежная любовь поэта к России прозвучала в таких произведениях, как «О Русь, взмахни крылами», «Русь», «Русь советская», «Русь уходящая», «Гой ты, Русь моя родная!».

Л. СУМАНЕЕВА,
председатель Совета ветеранов Торопацкого поселения.